Abaco dei ponti termici

e U;e U, sono le trasmittanze delle pareti che formano il giunto in [W/mz-OC].

e s; ed s; sono le somme degli spessori delle pareti che formano il giunto se non c¢’¢
isolamento termico oppure le somme degli spessori delle porzioni interne di parete fino
all’isolamento termico in caso di isolamento esterno oppure ancora le somme degli spessori
delle porzioni esterne di parete fino all’isolamento termico in caso di isolamento esterno in
[m].

e r;edr; sono le somme delle resistenze termiche delle pareti che formano il giunto se non ¢’¢
isolamento termico oppure le somme delle resistenze termiche delle porzioni interne di
parete fino all’isolamento termico in caso di isolamento esterno oppure ancora le somme
delle resistenze termiche delle porzioni esterne di parete fino all’isolamento termico in caso
di isolamento esterno in [m*°C/W].

e r’;¢lasomma di tutte le resistenze termiche interne della parete 2.

e « ¢ un coefficiente adimensionale che vale 0,6 se il prodotto ;4> ¢ maggiore di 0,9 con
risor pari alla resistenza termica dello strato isolante in [W/mz-oC] e A, pari alla conducibilita
termica della parete 2 in [W/m-°C]; « ¢ nullo se il prodotto 7,4, ¢ minore di 0,55; « vale
1,182 se il prodotto 7,4, € compreso tra i valori precedenti.
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Riferimento Descrizione Espressione
A Collegamento d'angolo tra due elementi W 0.45 S, + 5,
di chiusura con pilastro L 1
B Collegamento d'angolo tra due elementi W =02-) 5 +5
- . . . . )
di chiusura senza pilastro; un materiale continuo L 2
C Collegamento d’angolo tra due elementi W =022 Sy ¥y
di chiusura senza pilastro due materiali diversi L 200,2 + 75, /5s,)
D Collegamento d'angolo tra due elementi
di chiusura senza pilastro; un materiale, W =06 5 +5
isolamento continuo 2
E Collegamento d’angolo tra due elementi
di chiusura senza pilastro; due materiali, ¥, =06-\ 5 T
isolamento continuo
F Collegamento d’angolo tra due elementi di 0
chiusura senza pilastro; due materiali, isolamento L —
su parete 1, spigolo costituito da parete 1 0,06 +7, +7),)
G Collegamento d’angolo tra due elementi di
. F ’ S 5, +8,
chiusura senza pilastro; due materiali isolamento ¥, =0,2:2%,
su parete 1, spigolo costituito da parete 2
H Collegamento d’angolo tra due elementi di chiusura 0,2 ST
senza pilastro; due materiali, isol.parziale, v = 2
su parete 1 spigolo costituito da parete 1 & 0,2 +m
I Collegamento d’angolo tra due elementi di chiusura 0,35,
senza pilastro; due materiali, isol.sulle due pareti, L= 0067 a7 1+a)
spigolo costituito da parete 1 (0,06 +7, +73)
L Collegamento d’angolo tra due elementi di chiusura 0,35,
senza pilastro; isol. sulle due pareti, v, = O L0E —((1+a)
spigolo costituito da parete 2 (0,06 +0,5:7, +73)
M Collegamento d'angolo tra due elementi di chiusura
senza pilastro; isolamento continuo ¥, =0
sullo spigolo dal lato interno
N Collegamento tra un elemento della chiusura (2) W, =04-s, l+a
e una partizione interna (1) Yot 0,15
N1 Se la partizione non penetra nella chiusura r o= 2 r
P i
N2 Se la partizione penetra nella chiusura . Sy
per l'intero spessore S
N3 Se la partizione penetra nella chiusura solo B sy . . 8'y
per una parte dello spessore (s'y) R Ay
0 Giunto tra serramento e chiusura k. =0
serramento in corrispondenza dell'isolamento L~
5.
P1 Giunto tra serramento e chiusura; serramento v, =1 4L
in corrispondenza della parte esterna del materiale 1,25 + 2 7
P2 Giunto tra serramento e chiusura; serramento W T E 5
in corrispondenza della parte interna del materiale 2 't 1985 4 E 7
’ i
Q Giunto tra serramento e chiusura; serramento W, -09 Z: Si
in corrispondenza della parte non isolata L= 95 + 2 r
' i
R Giunto tra serramento e chiusura, isolamento
continuo; serramento in corrispondenza ¥, =0,06-U, 2 5;
della parte isolata
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